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Fecha de levantamiento: 8 de junio al 30 de junio. Es el tercer levantamiento a unidades

económicas para conocer las afectaciones por la pandemia.

Método: Encuesta no probabilística enviada por correo electrónico a todas las unidades

económicas de Jalisco registradas en el Directorio Estadístico Nacional de Unidades

Económicas (DENUE) de INEGI con correo válido, y por teléfono. Este instrumento cambió en

algunos reactivos con respecto al primer y segundo levantamiento. La nota metodológica se

encuentra disponible en la página del Instituto, así como los microdatos.

Respuesta: 1,721 unidades económicas de Jalisco respondieron el cuestionario.



Características generales de las 

unidades económicas



¿A qué sector considera que pertenece su establecimiento?

50.3%

33.6%

12.5%

3.7%

Servicios Comercio Manufactura Construcción

De las 1,721 unidades 

económicas que respondieron:

•3.7% son del sector construcción

•12.5% son de manufactura

•33.6% de comercio

•50.3% de servicios

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Escuelas 74 8.6%

Restaurantes 60 6.9%

Talleres mecánicos 53 6.1%

Estéticas, salones de belleza y peluquerías 46 5.3%

Consultorios médicos 42 4.9%

Hoteles 35 4.0%

Despachos contables 33 3.8%

Despachos jurídicos 32 3.7%

Agencias de viajes 29 3.4%

Consultorios dentales 26 3.0%

Inmobiliarias y agentes de bienes raíces 19 2.2%

Reparación de electrónicos 19 2.2%

Consultorías en administración 16 1.8%

Laboratorios médicos y de diagnóstico 14 1.6%

Reparación de maquinaria y equipo 13 1.5%

Cafeterías y neverías 9 1.0%

Veterinarias 7 0.8%

Cajas de ahorro popular 5 0.6%

Cibers 4 0.5%

Otro 329 38.0%

Total 865 100.0%

De las 865 unidades económicas que 

respondieron del sector servicios, los 

6 giros principales son:

•Escuelas (8.6%)

•Restaurantes (6.9%)

•Talleres mecánicos (6.1%)

•Estéticas, salones de belleza y 

peluquerías (5.3%)

•Consultorios médicos (4.9%)

•Hoteles(4.0%)

¿A qué giro pertenece su establecimiento?

Sector Servicios

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades 

económicas de Jalisco. 



Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Ferreterías y tlapalerías 42 7.3%

Papelerías 39 6.7%

Tiendas de ropa 38 6.6%

Tiendas de abarrotes 29 5.0%

Refacciones para automóviles 24 4.2%

Mueblerías 20 3.5%

Equipo y material eléctrico 16 2.8%

Farmacias 14 2.4%

Tiendas de perfumería y cosméticos 14 2.4%

Joyerías y tiendas de relojes 12 2.1%

Carnicerías 11 1.9%

Venta de materiales para la construcción 10 1.7%

Tiendas de pintura 9 1.6%

Zapaterías 7 1.2%

Fertilizantes, plaguicidas y semillas 6 1.0%

Tiendas de celulares 6 1.0%

Gasolineras 5 0.9%

Tiendas de frutas y verduras 5 0.9%

Minisupers 3 0.5%

Otro 268 46.4%

Total 578 100.0%

De las 578 unidades 

económicas que respondieron 

del sector comercio, los 6 giros 

principales son:

• Ferreterías y tlapalerías (7.3%)

• Papelerías (6.7%)

• Tiendas de ropa (6.6%)

• Tiendas de abarrotes (5.0%)

• Refacciones para automóviles 

(4.2%)

• Mueblerías (3.5%)

¿A qué giro pertenece su establecimiento?

Sector Comercio

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades 

económicas de Jalisco. 



Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Fabricación de calzado 24 11.2%

Impresión 19 8.8%

Fabricación de muebles 16 7.4%

Confección de productos textiles 14 6.5%

Elaboración de piezas para maquinaria 9 4.2%

Herrería y estructuras metálicas 9 4.2%

Fabricación de envases de cartón 7 3.3%

Elaboración de dulces 6 2.8%

Fabricación de bolsas de plástico 4 1.9%

Fabricación de envases de plástico para 

embalaje
4 1.9%

Elaboración de alimentos para animales 3 1.4%

Elaboración de botanas 3 1.4%

Elaboración de tortillas 3 1.4%

Fabricación de jabones, limpiadores y 

dentífricos
3 1.4%

Panificación 2 0.9%

Otro 89 41.4%

Total 215 100.0%

De las 215 unidades económicas 

que respondieron del sector 

manufactura, los 6 giros 

principales son:

• Fabricación de calzado (11.2%)

• Impresión (8.8%)

• Fabricación de muebles (7.4%)

• Confección de productos textiles 

(6.5%)

• Elaboración de piezas para 

maquinaria (4.2%)

• Herrería y estructuras metálicas

(4.2%)

¿A qué giro pertenece su establecimiento?

Sector Manufactura

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades 

económicas de Jalisco. 



Giro
Unidades 

económicas
Distribución

Edificación de naves industriales 7 11.1%

Fabricación de productos de madera 6 9.5%

Edificación de inmuebles comerciales 5 7.9%

Instalaciones eléctricas 5 7.9%

Construcción de carreteras y puentes 3 4.8%

Construcción de obras de urbanización 3 4.8%

Edificación de vivienda unifamiliar 3 4.8%

Otro 31 49.2%

Total 63 100.0%

De las 63 unidades económicas 

que respondieron del sector 

construcción, los 7 giros 

principales son:

• Edificación de naves industriales 

(11.1%)

• Fabricación de productos de 

madera (9.5%)

• Edificación de inmuebles 

comerciales (7.9%)

• Instalaciones eléctricas (7.9%)

• Construcción de carreteras y 

puentes (4.8%)

• Construcción de obras de 

urbanización (4.8%)

• Edificación de vivienda 

unifamiliar (4.8%)

¿A qué giro pertenece su establecimiento?

Sector Construcción

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades 

económicas de Jalisco. 



El 69.2% de las empresas 

encuestadas tienen 10 

trabajadores o menos.

¿Cuántos empleados tiene actualmente?

1.7%

2.4%

4.4%

4.5%

17.8%

15.0%

54.2%

251 y más

101 a 250

51 a 100

31 a 50

11 a 30

6 a 10

0 a 5

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



El 30.6% de los dueños o 

principales socios de los 

establecimientos encuestados 

son mujeres.

¿Cuál es el sexo del dueño o socio principal del 

establecimiento?

67.0%

30.6%

2.4%

Hombre Mujer No sé

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



27.9% de los negocios 

encuestados manifestaron que 

5% o menos del total de sus 

trabajadores son mujeres. 

Mientras que 12.7% de los 

negocios mencionaron que el 

100% de sus empleados son 

mujeres.

En el 34.7% de los 

establecimientos, tienen un 

porcentaje de trabajadoras 

mayor al 50%.

Aproximadamente, ¿qué porcentaje de sus trabajadores 

actualmente son mujeres?

27.9%

11.6%

25.6%

12.1%

9.9%

12.7%

0.2%

0 a 5% 6 a 25% 26 a 50% 51 a 75% 76 a 99% 100% No sé

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De las 1,721 unidades 

económicas que respondieron, 

mencionaron que se 

encuentran:

• 60.2% operando bajo 

condiciones especiales

• 20.7% en cierre temporal

• 16.3% operando con 

normalidad

• 2.8% en cierre definitivo

1,673 establecimientos siguen 

en operación, aún con cierre 

temporal, y 48 ya cerraron de 

manera definitiva.

¿En qué situación se encuentra actualmente su 

establecimiento?

60.2%20.7%

16.3%

2.8%

Operando bajo condiciones especiales

Cierre temporal

Operando con normalidad

Cierre definitivo

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De los negocios que dijeron 

estar operando bajo 

condiciones especiales, 47.0% 

mencionaron estar limitando el 

acceso/aforo a clientes.

El 30.4% está implementando 

la modalidad de trabajo desde 

casa.

¿Bajo qué condiciones especiales o esquema está 

operando? 

14.0%

10.2%

19.9%

19.9%

20.3%

23.2%

30.4%

47.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

Otra

Esquema de guardias

Trabajando solo algunos días a la
semana

Esquema de citas

Trabajo bajo pedidos

Trabajando medio tiempo

Trabajo desde casa

Limitando el acceso/aforo a
clientes

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que pudieron contestar más de una opción. 



Más de la mitad de las

unidades económicas

encuestadas, y que siguen 

operando, tienen más de

10 años que abrieron.

El 6.5% de las que 

respondieron

tienen 2 años o menos de 

antigüedad.

¿Cuántos años lleva su negocio abierto?

1.1%

2.9%

2.7%

6.7%

18.5%

27.7%

20.2%

13.7%

5.7%

0.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

No sé/ No contestó

Más de 50 años

De 41 a 50 años

De 31 a 40 años

De 21 a 30 años

De 11 a 20 años

De 6 a 10 años

De 3 a 5 años

De 1 a 2 años

Menos de un año

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



El 26.6% de los 

establecimientos que siguen 

operando ha considerado 

cerrar de manera definitiva.

¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 

definitiva?

No, 72.8%

Sí, 26.6%

No contestó, 0.6%

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De los que están considerando 

cerrar de manera definitiva, el 

44.9% de los negocios 

mencionan la falta de fondos o 

liquidez como la principal 

razón para cerrar su negocio.

También, el 35.1% de los 

establecimientos dicen que la 

incertidumbre sobre la 

duración de la caída en las 

ventas es la principal razón por

la que cerrarían.

¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar 

definitivamente su establecimiento?

6.1%

0.7%

2.0%

5.2%

6.1%

35.1%

44.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

Otra

Multas del gobierno de la
emergencia sanitaria

Problemas de cobranza

Gastos elevados

Depende del turismo

Incertidumbre sobre la duración de
la caída en ventas

Falta de fondos o liquidez

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Esta pregunta se realizó a los 

establecimientos que dijeron 

estar ya sea: operando bajo 

condiciones especiales, en 

cierre temporal y/o han 

considerado cerrar de manera 

definitiva (1,392 unidades 

económicas). 

El 60.1% de los negocios en 

estas circunstancias afirman 

necesitar dinero por parte del 

gobierno para reactivar su 

negocio.

¿Necesita apoyo en dinero por parte del gobierno para 

reactivar su negocio?

Sí, 60.1%

No, 18.2%

No sé/No 
contestó, 21.8%

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



El 60.3% de los negocios 

dijeron necesitar 150 mil pesos 

o menos para su reactivación.

La respuesta más frecuente 

fue la de entre 25 y 50 mil 

pesos, con 22.4%.

¿Cuánto dinero (apoyo gubernamental) necesitaría para 

reactivar su negocio?

3.8%

5.9%

5.9%

9.8%

14.4%

19.5%

22.4%

11.1%

7.3%

No sé/ No contestó

Más de 1'000,000

600,001 a 1'000,000

300,001 a 600,000

150,001 a 300,000

50,001 a 150,000

25,001 a 50,000

10,001 a 25,000

10,000 o menos

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Reapertura



¿Conoce los protocolos para iniciar actividades en su sector 

ante la pandemia de acuerdo con la Fase 0 establecida por el 

Gobierno Estatal?

De las 1,673 unidades 

económicas que siguen operando, 

93.5% manifestó conocer los 

protocolos para iniciar actividades 

en la Fase 0. 

No
6.5

Sí
93.5

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



¿Ha instalado filtros sanitarios (como toma de temperatura y 
aplicación de gel antibacterial) en su establecimiento?

De las 1,673 unidades 

económicas que respondieron:

• 90.4% manifestó haber 

instalado filtros sanitarios.

• 8.5% no instaló filtros 

sanitarios.

• 1.1% respondió que no sabe.

No
8.5

No sé
1.1

Sí
90.4

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



¿Cuáles de las siguientes medidas se han 

implementado en su establecimiento?

De las 1,513 unidades 

económicas que 

respondieron que han 

instalado filtros sanitarios, 

las medidas más usuales 

son:

•92.8% limpiar y desinfectar 

el área de trabajo.

•92.1% tener a disposición 

cubrebocas, gel 

antibacterial, caretas.

•89.6% comunicar protocolos 

de higiene.

•88.6% uso obligatorio de 

cubrebocas o careta para 

empleados.

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota: Los porcentajes no suman 100% debido a que pudieron mencionar más de una medida.

6.7%

42.6%

53.0%

67.4%

74.2%

80.0%

80.4%

88.6%

89.6%

92.1%

92.8%

Otra

Promover el trabajo desde casa

Horarios de trabajo flexibles

Tomar temperatura a los empleados y/o clientes

Limitar el acceso de los clientes al establecimiento

Colocar un tapete sanitizante

Promover la sana distancia (señalamientos en el piso)

Uso obligatorio de cubrebocas o caretas para los
empleados

Comunicar protocolos de higiene

Tener cubrebocas, gel antibacterial, caretas

Limpiar y desinfectar el área de trabajo



De los 1,673 establecimientos 

que siguen operando:

•32.7% manifestó pertenecer a 

alguna de las actividades 

económicas de la apertura 

gradual establecidas en la 

Fase 0.

•47.0% no pertenece a la Fase

0 dado a que es actividad 

esencial.

•8.5% no pertenece dado a 

que está en una etapa 

posterior.

•11.8% no sabe.

¿Su establecimiento pertenece a alguna de las 

actividades económicas de la apertura gradual 

establecidas en la Fase 0? 

No sé
11.8

No, por estar 
en una etapa 

posterior
8.5

No, por ser 
esencial

47.0

Sí
32.7

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De los 543 negocios que 

respondieron que pertenecen a 

las actividades establecidas en 

la Fase 0, 78.6% manifestó 

haber realizado el trámite para 

obtener la carta compromiso y 

el distintivo de apertura, 

mientras que el 17.5% no lo ha 

hecho y el 3.9% no sabe.

¿Realizó el trámite para la obtención de la carta 

compromiso y el distintivo de apertura? 

No
17.5

No sé
3.9

Sí
78.6

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De los 427 establecimientos 

que respondieron que hicieron 

el trámite, 69.3% manifestó ya 

contar con su distintivo de 

apertura de la Fase 0, 30.2% 

todavía no, y el 0.5% no sabe.

¿Ya cuenta con su distintivo de apertura de Fase 0 

(calcomanía)?

No
30.2

No sé
.5

Sí
69.3

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Del total de 295 negocios que 

respondieron que ya cuentan 

con su distintivo, al 1.36% le 

entregaron su distintivo el 

mismo día que subió la carta 

compromiso, mientras que el 

57.63% manifestó haberlo

recibido entre 1 y 7 días

después de haber subido la 

carta compromiso, 26.10% de 

8 a 14 días después y el 

11.53% entre 15 y 21 días.

¿Cuántos días pasaron desde que subió su carta 

compromiso al sistema hasta que le otorgaron el 

distintivo de apertura?

1.36%

57.63%

26.10%

11.53%

1.69% 1.69%

0 (Mismo
día)

1 a 7 días 8 a 14 días 15 a 21
días

22 a 28
días

Más de 28
días

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



El 85.2% de los 1,673 

establecimientos que 

respondieron la pregunta 

manifestó sí haber tenido que 

invertir dinero para adaptarse a 

los protocolos de la reapertura, 

el 12.4% no invirtió dinero y el 

2.4% no sabe.

¿Ha tenido que invertir dinero a su establecimiento 

para adaptarse a los protocolos necesarios para la 

reapertura?

No
12.4

No sé
2.4

Sí
85.2

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



El 39.8% de los que 

respondieron haber tenido que 

invertir dinero para adaptarse a 

los protocolos de reapertura 

manifestó haber tenido que 

invertir más de 6,000 pesos.

El 22.8% respondió entre 

3,000 y 6,000 pesos, el 25.0% 

respondió entre 1,000 y 3,000 

pesos, y el 10.0% menos de 

1,000 pesos.

¿Cuánto ha invertido para adaptarse a los 

protocolos necesarios para la reapertura?

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

39.8%

22.8%

25.0%

10.0%

2.4%

Más de $6,000 pesos

De $3,000 a $6,000 pesos

De $1,000 a $3,000 pesos

Menos de $1,000

No sé



De los 1,673 establecimientos 

que siguen operando, 33.35% 

respondió sentirse 100% 

seguro de que su 

establecimiento estará abierto 

para diciembre de 2020, 

mientras que solo el 2.27% 

respondió sentirse nada 

seguro (0%) de seguir abierto 

en esa fecha.

¿Qué tan seguro se siente de que su 

establecimiento estará abierto en diciembre de 

2020?

2.27%

6.81%

25.76%
23.13%

33.35%

8.67%

0% seguro 25%
seguro

50%
seguro

75%
seguro

100%
seguro

No sé

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Ventas



De las 1,721 unidades económicas 

encuestadas, 1,317 respondieron 

esta pregunta, ya que están 

operando con normalidad o bajo 

condiciones especiales. 

De éstas, el 93.0% de las 

empresas vieron reducidas sus 

ventas.

El 5.9% no vio un impacto en sus 

ventas, mientras que, el 1.1% 

respondió que no sabía. 

Durante mayo de 2020 ¿vio reducidas sus ventas ante la 

suspensión de actividades provocada por la emergencia 

sanitaria generada por el coronavirus? 

(comparado con sus ventas antes de la pandemia)

1.1%, 14

5.9%, 78

93.0%, 1,225

No sé No Sí

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota: Esta pregunta no se aplicó a las unidades económicas que respondieron que estaban en cierre 

temporal o definitivo. 



El 93.0% de las unidades 
económicas reportaron 
reducción en las ventas.

Este porcentaje se compone 
de 45.4%  del sector servicios, 
32.2% del sector comercio, 
11.7% del sector 
manufacturero y 3.7% del 
sector de construcción. 

Durante mayo de 2020 ¿vio reducidas sus ventas ante la 

suspensión de actividades provocada por la emergencia 

sanitaria generada por el coronavirus?

(comparado con sus ventas antes de la pandemia)

Por sector

Sector Sí No No sé Total

Comercio 32.2% 2.0% 0.4% 34.5%

Construcción 3.7% 0.4% 0.1% 4.2%

Manufactura 11.7% 0.9% 0.2% 12.8%

Servicios 45.4% 2.7% 0.5% 48.5%

Total 93.0% 5.9% 1.1% 100.0%

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota: Esta pregunta no se aplicó a las unidades económicas que respondieron que estaban en cierre 

temporal o definitivo. 



De las 1,225 unidades 

económicas que contestaron 

que vieron reducidas sus 

ventas en mayo, 57.1% 

mencionaron reducciones 

superiores al 50%.

¿En qué porcentaje aproximadamente vio 

reducidas sus ventas comparadas con las que 

tenía antes de la pandemia?

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota: Esta pregunta no se aplicó a las unidades económicas que respondieron que estaban en cierre 

temporal o definitivo. Son que las contestaron que vieron reducidas sus ventas en mayo comparadas 

con las que tenía previo a la pandemia. 

Rango
Unidades 

económicas
%

5%                             5 0.4%

6% a 25%                         102 8.3%

26% a 50%                         407 33.2%

51% a 75%                         300 24.5%

76% a 99%                         287 23.4%

100%                         113 9.2%

No sé                           11 0.9%

Total 1,225                    100.0%



El rango de reducción de 

ventas más frecuente en todos 

los sectores es el de 26% a 

50%. 

Así, el 35.7% de los 

establecimientos de comercio 

que reportaron disminuciones 

en ventas fue en ese rango, 

36.7% del sector construcción, 

29.9% en manufactura y 

32.4% de los establecimientos 

de servicios.  

¿En qué porcentaje aproximadamente vio 

reducidas sus ventas comparadas con las 

que tenía antes de la pandemia? Por sector

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota 1: Esta pregunta no se aplicó a las unidades económicas que respondieron que estaban en cierre 

temporal o definitivo. Son que las contestaron que vieron reducidas sus ventas en mayo comparadas 

con las que tenía previo a la pandemia. 

Nota 2: Distribución porcentual en cada sector. 
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Empleo



De los 1,721 establecimientos 

que se encuestaron, 1,140 o el 

68.1% mencionaron que no se 

han visto en la necesidad de 

despedir personal por la 

coyuntura actual.

El 18.7% de las unidades 

económicas despidieron 

personal y 11.3% no cuenta 

con el personal. 

¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de 

despedir personal a causa de la situación provocada 

por el coronavirus?

1.9%, 31

11.3%, 189

18.7%, 313

68.1%, 1,140

No sé

No cuenta con personal

Sí

No

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De los 313 establecimientos 

que respondieron que sí

despidieron personal, el 137 

de ellos o el 43.8% 

respondieron que están 

considerando despedir a más 

personal, mientras que el 8.0% 

van a despedir y ya están en 

ese proceso.

Por otro lado, 99 unidades 

económicas (31.6%) no 

piensan despedir a más 

personal.

¿Está considerando despedir a más personal 

a causa del coronavirus?

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

1.0%, 3

8.0%, 25

15.7%, 49

31.6%, 99

43.8%, 137

No contestó

Voy a despedir a más personal/ Estoy en eso

No sé

No pienso despedir a más personal

Lo estoy considerando



Los establecimientos que 

respondieron que no y no sé 

si van a despedir a personal, 

fueron 1,171. De éstos, 692 de 

o el 59.1% respondieron que 

no piensan despedir personal, 

mientras que, 327 o 27.9% lo 

están considerando.

¿Está considerando despedir personal a causa 

del coronavirus?

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

0.9%, 10

2.4%, 28

9.7%, 114

27.9%, 327

59.1%, 692

No contestó

Voy a despedir personal/ Estoy en eso

No sé

Lo estoy considerando

No pienso despedir personal



El 18.7% de los establecimientos 

despidieron personal, porcentaje 

que está compuesto de: 9.0% del 

sector servicios; 6.1% del sector 

comercio; 2.8% del sector 

manufacturero; y, 0.8% de la 

industria de la construcción.  

¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad 

de despedir personal a causa de la situación 

provocada por el coronavirus? Por sector

Sector No
No cuenta con 

personal
No sé Sí Total

Comercio 21.3% 5.3% 0.6% 6.1% 33.3%

Construcción 2.7% 0.1% 0.1% 0.8% 3.7%

Manufactura 9.4% 0.1% 0.2% 2.8% 12.6%

Servicios 34.8% 5.8% 0.9% 9.0% 50.4%

Total 68.1% 11.3% 1.9% 18.7% 100.0%

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad 

de despedir personal a causa de la situación 

provocada por el coronavirus? Sector comercio 

y servicios

Sector

Tamaño según empleados y sector

Total

Tamaño según empleados y sector

Total
Micro Pequeña Mediana Grande Micro Pequeña Mediana Grande

Comercio

No 244 74 25 13 356 43.8% 13.3% 4.5% 2.3% 63.9%

No cuenta con 

personal
89 0 0 0 89 16.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.0%

No sé 8 1 1 0 10 1.4% 0.2% 0.2% 0.0% 1.8%

Sí 76 12 8 6 102 13.6% 2.2% 1.4% 1.1% 18.3%

Total 417 87 34 19 557 74.9% 15.6% 6.1% 3.4% 100.0%

Servicios

No 407 136 22 17 582 48.2% 16.1% 2.6% 2.0% 69.0%

No cuenta con 

personal
95 2 0 0 97 11.3% 0.2% 0.0% 0.0% 11.5%

No sé 8 2 2 3 15 0.9% 0.2% 0.2% 0.4% 1.8%

Sí 102 34 7 7 150 12.1% 4.0% 0.8% 0.8% 17.8%

Total 612 174 31 27 844 72.5% 20.6% 3.7% 3.2% 100.0%

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de 

despedir personal a causa de la situación provocada 

por el coronavirus? Sector construcción y 

manufactura

Sector

Tamaño según empleados y sector

Total

Tamaño según empleados y sector

Total
Micro Pequeña Mediana Grande Micro Pequeña Mediana Grande

Construcción

No 23 20 2 45 37.1% 32.3% 3.2% 0.0% 72.6%

No cuenta con 

personal
1 0 0 1 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

No sé 1 1 0 2 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2%

Sí 7 6 1 14 11.3% 9.7% 1.6% 0.0% 22.6%

Total 32 27 3 62 51.6% 43.5% 4.8% 0.0% 100.0%

Manufactura

No 67 55 29 6 157 31.9% 26.2% 13.8% 2.9% 74.8%

No cuenta con 

personal
2 0 0 0 2 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

No sé 0 0 2 2 4 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 1.9%

Sí 16 18 10 3 47 7.6% 8.6% 4.8% 1.4% 22.4%

Total 85 73 41 11 210 40.5% 34.8% 19.5% 5.2% 100.0%

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Hay 302 unidades económicas 

que respondieron que 

despidieron personal, de las 

cuales, el 73.5% despidió de 1 

a 5 personas.

El 1.3% despidió a más de 100 

empleados.

¿Cuántos empleados ha tenido que despedir a 

causa del coronavirus? 

1.0%

73.5%

16.9%

5.3%
2.0% 1.3%

0 1 a 5 6 a 25 26 a 50 51 a 80 > 100

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Financiamiento



De las 1,721 unidades 

económicas encuestadas 

40.6% menciona que 

actualmente tienen algún 

crédito.

¿Cuenta actualmente con algún crédito?

No
59.4

Sí
40.6

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De las unidades económicas 

que tienen algún crédito, sólo 

24.7% tiene capacidad de 

pagarlo a tiempo.

¿Considera que tiene capacidad suficiente para 

pagarlo en tiempo o va a solicitar una prórroga?

Estoy 
considerando 
pedir prórroga

28.0

He dejado de 
pagar y no 

pedí prórroga 
/no voy a pedir 

prórroga
1.6

Otro
3.0

Tengo capacidad para 
pagarlo en tiempo

24.7

Ya pedí 
prórroga

42.8

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Del total de las 1,721 unidades económicas , el 

35.2% menciona que sí ha solicitado algún tipo 

de apoyo gubernamental; 62.0% no ha solicitado 

algún tipo de apoyo gubernamental y 2.8% no 

sabe.

¿Ha solicitado algún tipo de apoyo 

gubernamental para enfrentar la situación 

actual?

No
62.0

No sé
2.8

Sí
35.2

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De las unidades económicas que solicitaron 

algún tipo de apoyo gubernamental, 48.9% 

mencionan que sí recibió el apoyo económico 

solicitado.

¿Ya recibió el apoyo económico solicitado?

No
49.9

No sé
1.2

Sí
48.9

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Cierre definitivo



De las 1,721 unidades 

económicas encuestadas, 

16.3% señalaron estar 

operando con normalidad, 

60.2% operando bajo 

condiciones especiales, 20.7% 

están temporalmente cerradas 

y 2.8% mencionaron que 

cerraron de manera definitiva; 

este último porcentaje equivale 

a 48 unidades económicas.

En esta ocasión se diseñó una 

batería de preguntas 

exclusivas para las unidades 

económicas que ya cerraron 

de manera definitiva

¿En qué situación se encuentra actualmente su 

establecimiento?

48 
2.8%

356 
20.7%

1,036 
60.2%

281 
16.3%

Cierre definitivo Cierre temporal Operando bajo
condiciones
especiales

Operando con
normalidad

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



La mayoría de las unidades 

que cerraron eran micro 

empresas, 45 de ellas, de las 

cuales, 21 eran del sector 

comercio, 19 de servicios y 5 

de manufactura.

Una unidad económica grande 

del sector construcción y dos 

unidades pequeñas del sector 

servicios también forman parte 

de las unidades que cerraron 

definitivamente.

Tamaño de las unidades económicas con cierre 

definitivo 

2.1%
1

43.8%
21

10.4%
5

39.6%
19

4.2%
2

0

5

10

15

20

25

Construcción Comercio Manufactura Servicios Servicios

Grande Micro Pequeña

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



De las empresas que cerraron 

de manera definitiva, una 

unidad tenía una antigüedad 

menor a un año, cuatro de uno 

a dos años, 20 de tres a cinco 

años, 7 de seis a diez años. 

Adicionalmente, 16 unidades 

económicas habían operado 

por más de diez años.

¿Cuántos años llevaba su negocio abierto?

1
2.1%

4
8.3%

20
41.7%

7
14.6%

16
33.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

Menos de un
año

De uno a dos
años

De tres a
cinco años

De seis a
diez años

Más de diez
años

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



La principal razón de cierre es la

falta de fondos o liquidez, pues 

22 unidades lo mencionan como 

principal factor.

Ocho unidades mencionaron que 

la incertidumbre sobre la 

duración de la caída de las 

ventas como la razón principal, 5 

por multas del gobierno 

relacionadas a la emergencia 

sanitaria, 3 por gastos elevados y 

una unidad por problemas de 

cobranza.

¿Cuál fue la principal razón por la que cerró?

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

1
2.08%

3
6.25%

5
10.42%

8
16.67%

9
18.75%

22
45.83%

Problemas de cobranza

Gastos elevados

Multas del gobierno relacionadas a la
emergencia sanitaria

Incertidumbre sobre la duración de la caída en
ventas

Otro

Falta de fondos o liquidez



La mayoría de las unidades 

que cerraron operaban en un 

local o establecimiento rentado 

(39 unidades económicas).

El resto señalaron que el local

era propio, prestado o estaba 

dentro de un centro comercial, 

con cuatro menciones cada 

una. 

Tipo de establecimiento donde 

operaba

39
81.3%

4
8.3%

4
8.3%

4
8.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

Rentado Propio Prestado Dentro de un
centro comercial

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Son 26 unidades económicas 

las que mencionaron necesitar 

ayuda para reactivar su 

negocio.

Los montos que requieren van 

desde los 6 mil y hasta los 200 

millones de pesos. La moda es 

de 50 mil pesos con 5 

menciones.

¿Necesita apoyo en dinero por parte del 

gobierno para reactivar su negocio? ¿Cuánto 

dinero (apoyo gubernamental) necesitaría para 

reactivar su negocio? 

1

3

1

1

1

5

1

4

2

1

1

2

1

1

1

0 2 4 6

 6,000

 25,000

 30,000

 40,000

 45,000

 50,000

 90,000

 100,000

 150,000

 200,000

 300,000

 500,000

 700,000

 2,500,000

 200,000,000

9
18.8%

13
27.1%

26
54.2%

No

No sabe

Sí

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



Sobre la posibilidad de reabrir 

la empresa en el futuro, o abrir 

una empresa nueva, 29 

unidades mencionaron que sí 

existe esa posibilidad, 14 

unidades no saben y solo 5 

unidades mencionaron que no 

lo consideran.

¿Considera en un futuro reabrir la empresa o 

abrir una empresa nueva?

5
10.42%

14
29.17%

29
60.42%

No No sé Sí
Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.



A pesar de cerrar, algunas 
empresas aún cuentan con 
algunos adeudos.

De las 48 unidades económicas, 
23 mencionan que todavía 
tienen créditos o préstamos.

16 tienen deudas con 
proveedores.

14 adeudan liquidaciones a 
empleados.

10 tienen pagos pendientes al 
IMSS y/o al SAT.

6 unidades mencionan otro tipo 
de adeudo. 

A pesar de cerrar su establecimiento de 

manera definitiva, ¿cuenta aún con algún 

adeudo?

16
33.3%

23
47.9%

14
29.2%

10
20.8%

6
12.5%

Deuda a proveedores

Créditos o préstamos pendientes
de pago (bancos, cajas populares,

familiares, etc.)

Liquidación de empleados

Pagos pendientes al IMSS y/o SAT

Otro

Fuente: IIEG, Encuesta sobre las afectaciones y reactivación gradual de las unidades económicas de 

Jalisco.

Nota: Los porcentajes no suman 100% porque pudieron responder más de una opción. 




